

张国清出席法国人工智能行动峰会并致辞

新华社巴黎2月11日电 当地时间2月10日,习近平主席特别代表、中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在巴黎出席人工智能行动峰会并致辞。

张国清表示,人工智能已成为新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量。中国以高度负责的态度参与人工智能全球治理。2023年10月,习近平主席提出《全球人工智能治理倡议》,围绕“人工智能怎样发展与治理”的重大时代课

题,提出了中国方案,贡献了中国智慧。面对人工智能发展的机遇和挑战,国际社会应携起手来,倡导智能向善,深化创新合作,强化包容普惠,完善全球治理。中国愿在人工智能领域与各国共推发展、共护安全、共享成果,共同构建人类命运共同体。欢迎各方来华出席上海2025世界人工智能大会。

来自30多个国家的国家元首、政府首脑或高级别代表以及

国际组织负责人出席本次峰会,并共同发布《关于发展包容、可持续的人工智能造福人类与地球的声明》。

在法期间,法国总统马克龙会见张国清。张国清转达习近平主席亲切问候,表示中方愿同法方一道,落实好两国元首共识,推动中法关系在“新甲子”实现更大发展。马克龙感谢习近平主席派特别代表来法参会,表示法国坚持战略自主,愿同中方加强沟通合作,共促和平发展、共迎时代挑战。

以色列防长 指责哈马斯违反停火协议

新华社耶路撒冷2月10日电(记者 陈君清 冯国芮)以色列国防部长卡茨10日就巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)宣布推迟释放一批被扣押人员作出回应,称哈马斯此举“完全违反停火协议”。

卡茨说,他已下令以色列国防军做好最高级别警戒,以应对加沙地带可能发生的任何情况,并加强对以色列边境的保护。

哈马斯10日发表声明说,哈马斯监测到以色列一系列违反和不遵守加沙地带停火协议条款的行为,原定于15日进行的被扣押人员释放活动将被推迟,直到另行通知。

1月15日,以色列与哈马斯就加沙地带停火达成协议。协议于1月19日生效。停火第一阶段持续6周,其间双方交换各自扣押的部分对方人员。2月8日,哈马斯与以色列完成第五批被扣押人员交换。

美国白宫10日在社交媒体X上发布消息说,总统特朗普当天签署文件,宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税。此外,最新措施还取消对部分贸易伙伴的钢铝免税配额和豁免政策。美国政府这一举措招致多方反对,被批评此举将加剧经贸不确定性,破坏全球市场一体化,最终损害各方利益。

欧盟委员会在一份声明中说,加征关税“不合法”,而且从经济层面看会适得其反,特别是考虑到欧盟和美国通过跨大西洋贸易和投资建立起来的深度一体化产业链。征收关税相当于美国对本国公民征税,不仅加重企业成本,还将推高通胀水平。此外,加征关税加剧经贸不确定性,损害全球市场的效率和一体化。

德国联邦经济和气候保护部发言人表示,美国政府的关税措施将冲击德国经济,德国政府和欧盟正积极努力,争取避免这一情况发生。美国对进口钢铝产品征收关税“最终将损害各方利益”。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员、前财政部官员加里·赫夫鲍尔对新华社记者表示,最新的关税措施意味着在可预见的未来,美国的钢铝价格将“显著高于”世界市场价格,这不利于汽车制造、电气机械以及飞机制造等相关下游产业。这些产业雇佣的工人数量大约是钢铝产业的十倍,美国政府的钢铝关



加纳总统: 加中友谊深厚持久

2月9日,加纳总统马哈马在首都阿克拉举行的元宵节庆祝活动上致辞。

新华社发 (赛特 摄)

“加征关税不合法且会适得其反”

——美钢铝关税举措遭多方反对

新华社记者

税仅会让少量钢铝企业受益,将令更多美国企业利益受损。

在德意志银行汽车经济学专家、波鸿汽车研究院院长费迪南德·杜登赫费尔看来,此举本质是美国政府利用经济手段,通过关税剥夺别国的就业机会和财富。然而,通用和福特等美国汽车制造商也会因美国政府加征关税的做法而遭受重大损失。

日本法政大学教授白鸟浩表示,美国的保护主义政策将对世界经济产生巨大影响。日本首相石破茂刚刚访美回国,日本舆论声称“避免了美国对日本征收关税”,结果特朗普很快宣布对所有进口钢铝产品征收关税,并声称将进一步宣布“对等关税”,这一做法令石破茂“颜面扫地”。

针对美国最新的关税举措,美国的一些贸易伙伴表示将考

虑反制措施。

法国外长巴罗接受媒体采访时说,欧盟将就美国对进口钢铝产品征收25%关税的措施进行反击,“就像在特朗普第一总统任期内欧盟所做的那样”。他表示,欧盟委员会有权采取行动,并将确定反制措施涉及哪些行业。

欧委会在声明中说,欧盟“将作出反应,保护欧洲企业、工人和消费者的利益,使其免受不合理措施的侵害”。

加拿大创新、科学和工业部长商鹏飞说,加拿大正与国际合作伙伴协商并审查美国关税措施的细节。“我们的回应将是明确和精准的。”同时,加拿大钢铁行业协会呼吁,加拿大联邦政府应当对美国钢铁产品征收报复性关税。(新华社北京2月11日电)

从慕安会报告看世界多极化机遇与挑战

新华社记者 李超 邵思聪

慕尼黑安全会议(慕安会)主办方10日在德国柏林发布《2025年慕尼黑安全报告》,为即将于14日至16日举行的第61届慕安会“定调”。报告难掩焦虑情绪,对全球政治碎片化拖累多极化进程以及美国新一届政府下的美欧关系前景表示担忧。

分析人士指出,多极化是当今世界的基本趋势和时代潮流,各国应加强合作与相互尊重,对现有全球治理体系进行实质性改革,提升全球南方国家话语权,以期创建更加公平、公正的世界秩序。

多极化挑战重重

慕安会始于1963年,如今已发展为国际战略与安全领域的重要年度会议之一。今年的报告以“多极化”为主题,整体基调延续了2024年的焦虑情绪。

报告认为,世界多极化发展态势已是事实,多数国家认可多极化有利于强化全球治理的包容性,而各国间加强合作对应共同挑战至关重要。要推动多极化进程,各国需实现更具包容性的经济增长,避免新的军备竞赛,防止暴力冲突,应对气候变化等共同威胁,以调整现有国际秩序。

分析人士指出,近些年来,美国等一些西方国家人为划分世界阵营,拉“小圈子”、建“小院高墙”、搞“脱钩断链”,世界碎片化程度加深。与此同时,美国、欧洲等多国极右翼力量崛起,这些国家内部政治极化加深,对外政策保守化蔓延,都成为世界多极化进程中的风险挑战。新一届美国政府上任不久就已退出世界卫生组织、《巴黎协定》、联合国人权理事会等国际机制,种种单边做

法给多极化带来新的阴霾。

世界经济论坛就曾刊文警示,随着全球军事化程度增强,可能引发金融危机经济“断层线”不断出现、网络战持续升级,国际紧张局势正在加剧,多边合作遭到冲击。文章呼吁,各国政府、企业和非营利组织必须将协作与共置于优先位置。

慕尼黑安全会议主席霍伊斯根指出,如果各国想要在一个参与者增多和极化加剧的世界里保持共同立场,就必须遵守《联合国宪章》和《世界人权宣言》。

欧洲对美焦虑升高

慕安会召开在即,美国新一届政府带来的一股焦虑情绪在欧洲蔓延。报告直言,美国总统特朗普的胜选埋葬了美国后冷战时期的外交政策共识,美国很可能将保卫欧洲的大部分负担转移到欧洲的北约盟友身上。只有当美国利益受到威胁时,特朗普才会有选择性参与国际事务。

美国新一届政府执政还未“满月”,即出台了一系列保护主义措施,对盟友也毫不手软。总统特朗普10日签署文件,宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税,并取消对部分贸易伙伴的钢铝免税配额和豁免政策。当天,欧盟委员会对此强烈批评,誓言要保护欧盟企业、工人和消费者,认为美国此举将加剧经济不确定性,并破坏全球市场一体化。

欧洲对外关系委员会近期一项调查显示,相比全球其他地区,欧洲民众对特朗普政府尤为担忧和焦虑。随着特朗普的回归,“西方”可能不再

是一个单一的地缘政治参与者。

霍伊斯根说,欧洲的答案只能是“建立一个更强大、更统一的欧洲”。美国彼得森国际经济研究所文章指出,跨大西洋关系紧张之际,欧洲国家需要进行内部市场改革,以激发创新并提升竞争力。在全球不稳定时期,更强大的经济是欧洲增强韧性的最佳方式。

全球南方是多极化积极力量

近年来,全球南方不仅成为慕安会上各国与会人士的重要议题,全球南方国家代表更是成为慕安会上的常客。据主办方数据,今年慕安会将有约30%的发言者来自全球南方国家。

慕安会报告指出,已经过时的全球治理结构未能充分反映发展中国家的利益和诉求,多极化世界秩序将给予全球南方国家更大话语权,使其在国际事务中的声音更加有力。预计减贫和食品安全等全球南方国家关注的议题将成为慕安会的重要议题。

巴西地缘政治分析家马尔科·费尔南德斯说,美国新一届政府推行的政策对全球治理毫无益处。在这种大环境下,全球南方国家更应团结起来为自己发声,在全球变局中维护自身发展权益。值得一提的是,今年与报告同时发布的“慕尼黑安全指数”显示,新兴经济体国家民众对未来更加乐观,他们认为多极化世界将更加公平、公正与和平。

(新华社柏林2月11日电)

国际观察



美国两架飞机在跑道上相撞

这张拍摄于2月10日的社交媒体照片显示,消防员在美国亚利桑那州斯科茨代尔机场的飞机相撞现场工作。

美国联邦航空局10日证实,两架飞机当日在亚利桑那州斯科茨代尔机场跑道上相撞。当地媒体报道说,事故已造成至少1人死亡、3人受伤。

新华社/美联

遗失声明

北海市远征新维特篮球俱乐部遗失开户许可证,号码:J6230005694801。
甘彬利遗失世纪城15幢1单元2901号房办证费收据,号码:17190197,金额:2080元。

林炳友遗失广西壮族自治区行政单位资金往来结算票据,号码:桂O(15)№02578509,金额:2000元。

刘敬勇(身份证号码:452802197108235711)遗失海洋渔业普通船员证书:普通船员,证书编号:452802197108233599。

杨容明(身份证号码:450521196701256616)遗失海洋渔业普通船员证书:助理船副,证书编号:450521196701254449。

陈厚玉遗失北海市乡镇船舶安全管理证书,号码:合浦县监管09402。广西合浦国泰建材有限公司遗失公章,号码:4505211003605;遗失发票专用章,号码:91450521315873316J。

合浦县五毅全汽车修理厂遗失公章,号码:4505212012089。

合浦县盈义建材有限公司遗失法人李乃彬印章,号码:4505212046965。以上证件,现声明作废。

Bank 广西银海国民村镇银行
全国十佳村镇银行

贺新春 启新篇 国民银行祝全市人民新年快乐 阖家幸福

营业部0779-2668656 广东路支行0779-2668686

侨港支行0779-2223788 银滩支行0779-2668802

福成支行0779-2268269 云南路支行0779-2668636

上海路支行0779-2668698 市场营销部0779-2668692

微贷中心0779-2662297